



КИРОВОЦ

газета Омского ГАУ

АПРЕЛЬ 2019

www.omgau.ru



25

Лет

ярких побед!

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ И ГОСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНГРЕССА, КОЛЛЕГИ, ВЫПУСКНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА!

ПРИМИТЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С 25-ЛЕТИЕМ С МОМЕНТА ПРИСВОЕНИЯ ФГБОУ ВО ОМСКИЙ ГАУ СТАТУСА УНИВЕРСИТЕТА!



25 лет – это настоящий юбилей, знаменующий годы становления и укрепления позиций в новом серьезном статусе. Это новые цели и стратегия развития, поиска новых направлений и профессионального роста! Это баланс опыта и молодости, науки и инноваций, аксиом и смелых экспериментов! Сама жизнь задает тренды и заставляет систему высшего образования поступательно двигаться вперед, работать на опережение.

Действительно, за прошедшие 25 лет было сделано очень многое: изменилась организационная структура вуза, одновременно с этим сформировалась инновационная инфраструктура, появились новые современные лаборатории и центры, совершенно иной смысл и значение в настоящее время имеют для вуза партнерские связи с бизнесом и органами государственной власти; развитие образования и науки все больше строится по проектному принципу и нужно констатировать тот факт, что с каждым годом интересных национальных и международных мегапроектов с участием нашего университета становится все больше.

25 лет – «серебряная», и значит, поистине драгоценная часть векового жизненного цикла Омского государственного аграрного университета. За этот период подготовлены тысячи специалистов, магистров, бакалавров – профессионалов высокого уровня. Среди выпускников университета есть те, кто занял достойное место на самых важных ключевых постах в нашем родном городе и в стране. Их успех – это наша особая гордость!

Безусловно, юбилейная дата – замечательный повод вспомнить ветеранов, учителей, тех, кто стоял у истоков и верил в процветание нашего университета. Примите слова благодарности за все, что вы сделали для родного вуза. Спасибо вам за многолетний добросовестный труд, за ваш опыт, доброту и мудрость, за неоценимый вклад в развитие науки и образования, воспитания молодежи. Вы – хранители славных традиций вуза, достойный пример нынешним студентам и преподавателям Омского ГАУ.

Я искренне поздравляю всех нас и наш замечательный университет с юбилеем! Желаю развития по всем уровням: внутригосударственному и международному; по всем направлениям: экономическому, образовательному, научному, организационному. Большому кораблю – большое плавание! Попутного ветра удачи и только добрых перемен!

Оксана Викторовна Шумакова,
ректор Омского ГАУ, доктор экономических наук, профессор,
выпускница 1995 года экономического факультета

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ, СТУДЕНТЫ, АСПИРАНТЫ И ВЫПУСКНИКИ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА!



С огромным удовольствием поздравляю свою альма-матер с 25-летием с момента получения значимого для высшего учебного заведения статуса – статуса университета. Продолжая лучшие традиции, вуз создает условия и возможности для творческого развития, поддерживает культ знаний и стремление студенческой молодежи к достижению успеха. За последние 25 лет университет вооружил знаниями и дал путевку в жизнь тысячам выпускников, которые работают сегодня в разных уголках нашей страны и за рубежом. Многие из них занимают высокие руководящие должности в органах законодательной и исполнительной власти, в различных отраслях промышленного производства, образования, науки, культуры и в других сферах.

Омский ГАУ славится научными и педагогическими школами, получившими общественно-профессиональное признание. Впечатляет материально-техническая база, научная инновационная инфраструктура, социальный комплекс. В немалой степени – это результат грамотного управления вузом. Верность традициям, умение откликаться на веяние времени и работать на перспективу позволяют университету оставаться одним из ведущих учебных заведений Сибирского федерального округа.

Выражаю уверенность, что Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина будет и дальше приумножать славные традиции отечественной высшей школы. Желаю всему коллективу университета здоровья, счастья, благополучия, новых открытий, смелых проектов и свершения творческих замыслов!

Андрей Васильевич Посажеников,
министр промышленности, транспорта и инновационных технологий Омской области,
выпускник 1996 года экономического факультета

ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

1994 год

31 мая приказом №128 Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ на базе трех учебных заведений: Омского сельскохозяйственного института, Омского ветеринарного института, Института переподготовки кадров и агробизнеса создан Омский государственный аграрный университет. (ОмГАУ).

22 июля на конференции сотрудников и студентов принят Устав ОмГАУ.

25 июля заключён договор между ОмГАУ и Министерством сельского хозяйства и продовольствия РФ как учредителем.



4 ноября на конференции сотрудников и студентов университета на конкурсной основе избран первый ректор Омского государственного аграрного университета – доктор ветеринарных наук, профессор **Н.М. Колычев**.

1995 год

12 апреля создан Культурно-досуговый центр при ОмГАУ, ныне Студенческий дворец культуры.



12 июля Коллегия Государственного Комитета РФ по высшему образованию на основе представленного госкомиссией отчёта приняла решение об аттестации Омского государственного аграрного университета сроком на 5 лет. ОмГАУ получил право на подготовку специалистов высшей квалификации по пятнадцати специальностям.

31 июля создан факультет гуманитарных и социально-экономических дисциплин. Первый декан факультета – проректор по гуманитарному образованию и воспитательной работе, к.и.н., доцент Н.К. Чернявская.

Заключен договор о сотрудничестве в сфере образовательной и научной деятельности между ОмГАУ и университетом штата Айова (США).

1996 год



Апрель. Издан первый номер научно-практического журнала «Вестник Омского государственного аграрного университета».

7 июня. Организация кафедры экологии и биологии в составе факультета агрохимии и почвоведения. Организатор и первый завкафедрой – Я.Р. Рейнгард.



Июль. Первый заместитель Главы администрации (Губернатора) Омской области В.А. Третьяков вручает правительственную награду «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» доктору сельскохозяйственных наук, профессору Ю.И. Ермохину.

1997 год

Профессор Ю.Ф. Юдичев включен американским биографическим институтом в сборник имен «5 тысяч лидеров Мира» и удостоен почетного звания «Человек года–1997».



1998 год

26–27 февраля. Проведение первой научной конференции «Сибирская деревня: история, современное состояние, перспективы развития» в Омском ГАУ (с 2004 г. получила статус международной; проводилась раз в два года).

26 июня. Создание кафедры городского кадастра и экономики землепользования. Первым завкафедрой был доцент Е.Н. Малышев.

1 сентября. Первый набор студентов для обучения по специальности «Регионоведение» в Омском государственном аграрном университете.

22 октября. Открытие факультета математических и общих естественно-научных дисциплин.



29 октября. Опубликовано постановление губернатора Омской области Л. К. Полежаева № 419-п «О социально-экономическом развитии Тарского района». Принято решение об открытии в г. Таре филиала Омского государственного аграрного университета на базе Тарского сельскохозяйственного техникума.

1999 год

26 января. Организация кафедры товароведения, стандартизации управления качеством (товароведения).



22 мая. Создание кафедры информатики. Организатором и первым заведующим кафедрой был к.т.н., доцент И.Г. Муравский.

27 мая. Открытие Тарского филиала Омского государственного аграрного университета.

6 июля. Создание кафедры финансового менеджмента. Первым завкафедрой был к.э.н., доцент Р.Р. Нейман.



27 августа. Создание кафедры лесоводства и защиты растений. Первой заведующей кафедрой стала кандидат наук, доцент Г.В. Барайщук.

2000 год



5 июля. При Институте ветеринарной медицины организован товароведческий факультет, ныне факультет зоотехнии, товароведения и стандартизации.



Открытие спортивно-оздоровительного комплекса ИВМиБ ОмГАУ, в составе которого бассейн, тренажерный зал, зал восточных единоборств, специализированный зал гимнастики и ЛФК.

2001 год

Февраль. ОмГАУ стал первым Сибирским вузом, выигравшим грант в рамках проекта Tempus Taxis, который включил 600 тыс. евро на учреждение и техническое оснащение отдела международных связей и предусматривал активную мобильность преподавателей и аспирантов.

На базе экономического факультета был организован Институт экономики и финансов в составе Омского ГАУ.



Впервые состоялся межфакультетский конкурс «Мисс университет». Этот конкурс стал традиционным.

2002 год

Февраль. Регистрация официального сайта Омского государственного аграрного университета: www.omgau.ru.

Создание юридического отдела, отдела информатизации, лингвистического центра.

Введен в эксплуатацию учебный корпус №5 (здание Института экономики и финансов) на территории Омского государственного аграрного университета.

2003 год



Февраль. В год 85-летия вуза сотрудниками университета А.Н. Фоминых (музыка) и Б.В. Зарайским (слова) был написан гимн ОмГАУ, который впервые исполнил хор сотрудников и ветеранов университета «Созвучие».

26 марта. Включение в состав Омского государственного аграрного университета Омского аграрного техникума (приказ Минсельхоза РФ от 26 марта 2003 г. № 517).

Сентябрь. Впервые проведен День университетской символики, ставший традиционным.

2004 год

Впервые состоялся межфакультетский конкурс «Мистер университет».

Прошел первый университетский конкурс на лучшую научно-исследовательскую работу студентов.



ОмГАУ награжден золотой медалью «Европейское качество» и дипломом лауреата в номинации «Сто лучших вузов России».

2006 год

Университет ввел в практику традицию проведения августовского педсовета.



Начало сотрудничества университета с Республикой Казахстан, которое стало приоритетным направлением в международной деятельности вуза.

2007 год



27 марта состоялось открытие мемориальной доски П.А. Столыпину. Митрополит Омский и Тарский Феодосий освятил памятную доску. На церемонии присутствовали представители Центра русской культуры, администрация и студенты ОмГАУ.

21 ноября. Вступление Научной сельскохозяйственной библиотеки университета в Российскую библиотечную ассоциацию (РБА).

Проведение I Региональных соревнований по конному спорту на Кубок Омского государственного аграрного университета.

Создание студенческого сельскохозяйственного отряда «Орбита» Омского государственного аграрного университета.

ОмГАУ наряду с другими одиннадцатью российскими и восемью европейскими вузами вошел в консорциум проекта Erasmus Mundus.

Воссоздан спортивно-оздоровительный клуб в ОмГАУ. Руководителем спортклуба назначен **В.Ф. Давыдов**.

2008 год



На базе ИВМ ОмГАУ образована команда КВН «Сырник», создан театральный коллектив «Арлекин».

Команда КВН «Сырник»

2009 год

13 мая. Присвоено наименование «Аллея им. А.Ф. Портянко» аллею, расположенной от ул. Красный Путь вдоль третьего и четвертого учебных корпусов; «Кедровая аллея» – аллею от ул. Красный Путь до пл. Институтской согласно решению Омского городского совета.

2010 год

В ОмГАУ учрежден Центр польской истории, языка и культуры.

6 мая. На базе кафедры экологии и биологии создана Омская региональная общественная организация «Земля – наш общий дом».



28 июня – Конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Омский государственный аграрный университет» по выборам на должность ректора. Ректором на альтернативной основе избран **Сергей Львович Петуховский**.

Студенты ОмГАУ выиграли восемь грантов по различным направлениям исследований.



Завершено строительство здания Научной сельскохозяйственной библиотеки.

2011 год

23 мая. Переименование Омского государственного аграрного университета в ФГБОУ ВПО «Омский государственный аграрный университет имени П. А. Столыпина» (приказ Минсельхоза РФ от 23 мая 2011 г. №132).



1 июня. Первый выпуск магистров ОмГАУ имени П.А. Столыпина.

2012 год

Награждение Дипломом Европейского качества (Diploma di Merito) кафедры экономики и управления сельскохозяйственным производством Омского государственного аграрного университета, а завкафедрой **В. Ф. Стукача** – золотой медалью.

1 сентября. Создание отделения среднего профессионального образования в Тарском филиале Омского государственного аграрного университета.

Первый выпуск «Малой академии учащихся» – пилотного инновационного образовательного проекта, 80 процентов которого стали студентами университета.

Создана кафедра сельскохозяйственного машиностроения на базе ФГУП «Омский экспериментальный завод» Россельхозакадемии, которую возглавляет к.т.н., директор ФГУП «Омский экспериментальный завод» М.С. Чекусов; она является базой практических занятий, учебной и производственной практики, НИРС студентов факультета технического сервиса в АПК.

Создан диссертационный совет Д 220.050.03 утвержден при ФГБОУ ВО Омский ГАУ в институте ветеринарной медицины и биотехнологии приказом Рособрнадзора от 11 апреля 2012 года №105/нк.

2013 год



Сборная команда университета заняла 1 место на кубке России по гиревому спорту (г. Анапа). Студентка зооинженерного факультета Маргарита Овсянникова заняла 1 место на Чемпионате Мира по триатлону (Италия) и 2 место на Первенстве Европы по триатлону (Эстония).

2014 год



Сентябрь. В университете стартовал проект «Мобильные бригады» в рамках Всероссийского молодежного проекта по сохранению культурно-исторического наследия села и повышению информированности населения о возможности самореализации на сельских территориях.

По результатам работы с муниципальными районами Омской области мобильная бригада университета признана лучшей в России.

1 декабря. В соответствии с решением учёного совета с 01.12.2014 начата реализация программы восстановления на землях университета в течение 2015 года учебно-опытного хозяйства ФГБОУ ВПО ОмГАУ им. П.А. Столыпина, предполагающей интеграцию в него ряда действующих лабораторий.



Студенты и преподаватели университета приняли участие в главном спортивном событии современной истории России – XXII зимних Олимпийских играх, проходивших в г. Сочи. 21 волонтер и 56 бойцов студенческих отрядов оказали посильную помощь в организации события мирового масштаба.

В университете сформирован орган студенческой самоорганизации – волонтерский центр.

Создан Ресурсный кадровый центр (РКЦ) Агропромышленного кластера Омской области (на базе ФГБОУ ВПО ОмГАУ им. П.А. Столыпина) совместно с Минсельхозпродом Омской области.

Создан Учебный инновационный центр обработки материалов на базе факультета технического сервиса в АПК ФГБОУ ВПО ОмГАУ им. П.А. Столыпина.

Университет совместно с малым инновационным предприятием «Фасоль-регион» стал Лауреатом Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России» и победителем в номинации «Новинка года», представив на конкурс новый сорт фасоли овощной «Маруся».

2015 год

3 июля. Конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» по выборам на должность ректора.



Ректором на альтернативной основе избрана **Оксана Викторовна Шумакова**.

Состоялось открытие Садового центра Омского ГАУ.

Журнал «Вестник Омского государственного аграрного университета» вошёл в перечень ведущих научных изданий (ВАК).

Университету присуждена молодежная премия Губернатора Омской области в номинации «За активное участие в процессе реализации молодежной политики, осуществление программ и мероприятий, оказавших эффективное влияние на гармоничное развитие и становление молодежи, решение социально-экономических проблем молодых граждан».

Команда университета стала победителем в финале III интеллектуальной игры «Начинающий фермер», проведённой Минсельхозом России.

Обучающиеся университета выиграли 6 грантов в федеральном конкурсе «У.М.Н.И.К.-2015», а также грант «Фонда Михаила Прохорова» (г. Красноярск) на выполнение НИР в рамках ВКР.

Студенческий спортивный клуб «Сапсан» во Всероссийском конкурсе молодежных проектов выиграл грант Росмолодёжи на развитие студенческого спорта в университете.

Студентами Омского аграрного техникума университета получено семь дипломов лауреатов в Международном молодежном конкурсе «ЮНЭКО-2015».

2016 год



Февраль. Создан бизнес-инкубатор Омского ГАУ для развития студенческого предпринимательства, поддержки бизнес-проектов, дальнейшего их развития.

Ноябрь. При волонтерском центре университета и Совете ветеранов создан студенческий волонтерский отряд «Память».

Создан объединенный диссертационный совет Д 999.105.02, утвержден на базе федерального государственного бюджетного учреждения науки Сибирского федерального научного центра агроботехнологий Российской академии наук и федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» приказом Министерства образования и науки РФ от 14 октября 2016 года №1250/нк.

Создан объединенный диссертационный совет Д 999.114.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный аграрный университет Северного Зауралья» (ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья) и Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина» (ФГБОУ ВО Омский ГАУ) приказом Министерства образования и науки РФ от 18 ноября 2016 года № 1476/нк.

11 октября. ФГБОУ ВО Омский ГАУ признан одним из 15 лидирующих аграрных вузов РФ (утв. Приказом Министра сельского хозяйства РФ А.Н. Ткачева).

2017 год



14 апреля состоялась I Региональный форум работающей молодежи в сфере АПК, его участниками стали более 400 молодых специалистов.



20 июня. Волонтеры Омского ГАУ – в числе обладателей премии мэра Омска.



20 сентября. Решением ученого совета университета утвержден логотип ФГБОУ ВО Омский ГАУ в новой редакции.



Ноябрь. На Институтской площади прошло торжественное открытие Доски почета Омского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина.

2018 год

Февраль. Омскому государственному аграрному университету имени П.А. Столыпина исполнилось 100 лет. За вековую историю вуз подготовил 92070 выпускников с высшим аграрным и аграрно-ориентированным образованием.



16 марта состоялась лыжная эстафета века в честь 100-летнего юбилея вуза. Каждый из 100 участников преодолел дистанцию в 1000 метров. Омский ГАУ получил звание рекордсмена в «Самой массовой лыжной университетской эстафете на 100 км». Рекорд занесен в Книгу рекордов России.



18 июня. Открытие памятника П.А. Столыпину у здания научной сельскохозяйственной библиотеки.

19 июня. Открытие Университетской ветеринарной клиники Омского ГАУ. В мероприятии приняли участие губернатор Омской области А.Л. Бурков и первый заместитель министра сельского хозяйства РВ Д.Х. Хатуов.

Ноябрь. Институт ветеринарной медицины и биотехнологии Омского ГАУ отпраздновал 100-летний юбилей

Декабрь. Университетский колледж агробизнеса вошел в ТОП-500 по качеству подготовки кадров (из 4676 организаций) и в ТОП-10 по Омской области (из 61 организации).

2019 год

25 апреля. Международный конгресс «Наука, образование и инновации: связь поколений», посвященный 25-летию с момента присвоения статуса университета Омскому ГАУ.

Использованы материалы юбилейной книги «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина: хроника в документах и фотографиях», авторы В.В. Слабодцкий, Н.К. Чернявская

СОЗДАНЫ ДРУГ ДЛЯ ДРУГА!

Омский ГАУ — не только альма-матер для тысяч выпускников, но и то место, где молодые люди находят себе вторую половинку на всю дальнейшую жизнь. С гордостью и трепетом парни и девушки говорят: «Нас познакомил аграрный»! Редакция газеты будет знакомить читателей с теми, кого связал семейными узами родной вуз.



«Совместная учеба... привела в ЗАГС»

Знакомьтесь — семейная пара Артем и Дарья Бабенко, студенты факультета АПЭПиВ.
— **Артем, как вы с Дашей познакомились?**

Дело было летом. Я после академического отпуска вышел, первокурсник факультета агрохимии, почвоведения, экологии, природообустройства и водопользования. Даша написала мне ВКонтакте, поинтересовалась, как учиться в Омском ГАУ? Спросила, чем можно заниматься помимо учебы. Я ей тогда написал, мол, приезжай в Омск – будем встречаться. А Даша далеко жила, Забайкальский край, город Борзя.

— **Получается, вы сначала общались по интернету?**

Да, изначально так. Встречаться стали не сразу, пару недель даже не общались, потом начали танцевать в паре в танцевальном коллективе «Джайв».

— **А как давно вы вместе?**

Вместе мы полгода, а свадьба была 26-го января этого года.

— **И как вам совместная учеба? Тяжело или, напротив, сближает?**

Учиться бывает иногда сложно, но всё получается.

Кроме того, что ребята вместе учатся и танцуют в паре, оказалось, что у них уже есть некоторые семейные традиции.

Мы любим играть в бильярд и занимаемся добровольчеством в волонтерском центре Омского ГАУ «Глобус».

Артем рассказал, что ему нравится просыпаться раньше своей жены, чтобы наблюдать за тем, как она спит. А у меня, когда я осознала, что Артем и Даша знакомы всего полгода и уже поженились, созрел еще один вопрос.

— **Как вышло, что вы так скоро свадьбу сыграть решили? Это большая любовь или настолько уверены друг в друге?**

Созданы друг для друга! — кратко, но уверенно ответил Артем.

— **А есть любимое место в аграрном?**

Для меня это остановка аграрного университета, где стела. Там Даша первый раз меня увидела. У нас в «Джайве» как-то была репетиция, а я опаздывал, она меня там ждала.



«Девять лет вместе и пятый ремонт»

Илья Королёв, студент землеустроительного факультета, Наталья Королёва, студентка ФАПЭПиВ

— **Наташа, как вы узнали друг друга?**

Мы познакомились еще в школе и начали встречаться. Илья учится на земфаке, я поступила на АПЭПиВ.

— **Вы целенаправленно поступали в один вуз или так сложились обстоятельства?**

Да, мы сознательно шли в Омский ГАУ вместе.

— **И как вам совместная учеба?**

Мы в школьные годы были в разных классах и теперь поступили на разные факультеты, так что видимся только с утра и после занятий.

— **А как долго вы уже вместе и когда была свадьба?**

Мы поженились еще в 2017 году, а вместе уже 9 лет.

— **Это действительно солидный срок! Появились ли у вас какие-нибудь семейные традиции за это время?**

Обязательно отмечаем две даты: начало отношений и день свадьбы.

Наташа рассказала и о том, что все важные дела они делают исключительно вместе, а еще за девять лет совместной жизни с Ильей заканчивают уже пятый ремонт.

Думаю, можно считать нашей традицией — делать ремонт каждый год-два.

**Мария Нохрина,
студентка 1 курса ФВМ,
студенческая медиаслужба**

УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ ФАКУЛЬТЕТОВ

Выпускники вуза, а ныне – деканы факультетов и директора Тарского филиала и Университетского колледжа агробизнеса поделились самыми важными событиями за прошедшие 25 лет.



Анатолий Павлович Шевченко, выпускник 1988 года факультета механизации сельского хозяйства, кандидат технических наук. Директор Тарского филиала Омского ГАУ с 2000 года.

Тарский филиал ФГБОУ ВО Омский ГАУ был открыт в мае 1999 года по приказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ № 409 от 27.05.1999 г.

Сегодня филиал ведет подготовку специалистов по 4 программам высшего образования и 5 программам среднего профессионального образования (направления подготовки «Землеустройство и кадастры», «Агроинженерия», «Агрономия», «Экономика»; специальности «Земельно-имущественные отношения», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства», «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей», «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования»).

Преподаватели филиала защитили 21 кандидатскую диссертацию. Работы А.П. Шевченко, В.А. Кубарева, А.В. Банкрутенко отмечены дипломами и именными нагрудными знаками Сибирского регионального отделения Россельхозакадемии.

За годы работы в филиале сформировалась хорошая материально-техническая база: занятия проходят в трех учебных корпусах, работают шесть современных компьютерных классов, лингафонный кабинет, тренажеры и виртуальные лабораторные комплексы. Для студентов построено комфортабельное общежитие на 300 мест с комнатой самоподготовки, компьютерным классом и тренажерным залом.

Тарский филиал выступает организатором научных мероприятий: Международная научно-практическая конференция «Сельские территории: проблемы и перспективы устойчивого развития», Национальная научно-практическая конференция «Современное научное знание в условиях системных изменений» и другие.

За высокие результаты в научной деятельности и активную жизненную позицию студентам филиала ежегодно присуждаются именные стипендии: муниципальная стипендия имени В.П. Башукова и стипендия Губернатора Омской области.

Студенты филиала принимают активное участие в международных проектах: они представляли наш регион на Всероссийском этапе Международного конкурса SIFE – «Students in Free Enterprise» (с 2013 г. – «ENACTUS»), в 2011 г. среди 150 вузов России ребята заняли 3-е место.

За годы работы Тарский филиал подготовил более 1700 специалистов с высшим и более 200 специалистов со средним профессиональным образованием.



Евгений Владимирович Демчук, выпускник 2006 года факультета технического сервиса в АПК, кандидат технических наук. В должности декана факультета технического сервиса в АПК с 2016 года.

В год присвоения Омскому сельскохозяйственному институту имени С. М. Кирова статуса университета факультету технического сервиса в агропромышленном комплексе, в то время факультету механизации сельского хозяйства, исполнилось 44 года. Деканом факультета был Анатолий Андреевич Соловьев. Затем в 2001 году деканом стал Павел Васильевич Чупин.

В 2006 году на факультете совместно с компанией АТПП «Группа ОША» образован специализированный студенческий отряд «Нива». В 2016 году отряд занял второе место во Всероссийском конкурсе специализированных студенческих отрядов высших учебных заведений Минсельхоза России в номинации «Механизация».

В 2010 году на факультете открыт фирменный класс компании «Биг Дачмен». На базе ФГУП Омский экспериментальный завод в 2012 году создана кафедра «Сельскохозяйственного машиностроения». В 2013 году на факультете открыта специализированная аудитория «Зерноуборочных и зерноочистительных машин» компании Ростсельмаш.

В 2014 году – студенческое конструкторское бюро, в 2016 году – центр подготовки водителей транспортных средств, в 2017 году состоялось торжественное открытие учебного инновационного центра обработки материалов.

В апреле юбилейного 2019 года планируется открытие специализированной аудитории фирмы Krone.

В 2016 году на факультете прошел первый региональный конкурс профессионального мастерства в рамках Ассоциации аграрного образования среди обучающихся за звание лучшего «Тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства». С тех пор конкурс проводится ежегодно.

В 2018 году на факультете впервые прошла Международная научно-практическая конференция «Научное и техническое обеспечение АПК, состояние и перспективы развития», посвященная 100-летию Омского ГАУ.

Факультет активно занимается научно-исследовательской, спортивной и культурно-творческой деятельностью.

В 2009 году Александр Шмидт стал победителем конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Минсельхоза России в номинации «Агроинженерия».

С 2015 года три команды с проектами «Росинка», «Вибрационный культиватор» и «Солнечная станция» стали победителями в конкурсе У.М.Н.И.К.

В 2017 году Артур Даникер стал победителем конкурса Национальной премии Александра Александровича Ежевского.

Немало достижений в спортивной деятельности: 2008 год, Вячеслав Жандаров - мастер спорта России, чемпион Минсельхоза России по зимнему полиатлону; 2015 год, Максим Бабицев - мастер спорта России, чемпион России среди студентов; 2018 год, Евгений Филиппов - мастер спорта республики Казахстан, бронзовый призер этапа кубка Мира России.

За последние 25 лет факультет окончили около 3000 человек, аспирантами и сотрудниками факультета защищено 20 кандидатских и 3 докторских диссертации.



Алексей Алексеевич Гайвас, выпускник агрономического факультета 2000 года по специальности плодовоовощеводство и виноградарство, кандидат сельскохозяйственных наук. В должности декана агротехнологического факультета работает с 2016 года.

Открытие специальности Лесное хозяйство (первый набор в 1995 г.). С 2009 года создан и функционирует первый в России региональный центр – Международный центр улучшения кукурузы и пшеницы (СИММИТ). В 2014 году образование агротехнологического факультета путем объединения агрономического факультета и факультета пищевых технологий, а также открыт «Центр молочной экспертизы» в рамках проекта PepsiCo Foundation «Центр поддержки развития молочного производства». В 2015 г. открытие «Садового центра» и начало восстановления сада им. А.Д. Кизюрина. Юбилейные торжества в честь 100-летия факультета в феврале 2018 г.

Факультетом получено более 70 патентов и свидетельств на объекты интеллектуальной собственности, включая 14 патентов на достижения: сорта мягкой яровой пшеницы, вишни, овощной и зерновой фасоли. Защитили докторские диссертации (7 человек) и кандидатские (33 человека).

Сотрудники и студенты факультета стали чемпионами мира: Н.Г. Казыдуб по лыжным гонкам среди ветеранов 2000 г. Р. Барановский, И. Панасенко по гиревому спорту.



Валентина Николаевна Щерба, выпускница землеустроительного факультета 1980 года, кандидат сельскохозяйственных наук. В должности декана землеустроительного факультета с 2007 г.

Землеустроительный факультет занимает лидирующие позиции и является учебно-методическим центром Сибирского федерального округа в области образования по направлению «Землеустройство и кадастры».

Уже пятый год подряд программы бакалавриата и магистратуры по направлению «Землеустройство и кадастры», по мнению всероссийского академического, профессионального и студенческого сообщества, признаются лучшими образовательными программами инновационной России. Причем, программа бакалавриата успешно прошла экспресс-тест на соответствие европейским требованиям.

За период работы (2004 - 2009 гг.) в Омском ГАУ диссертационного совета по защите диссертаций по направлению «Землеустройство, кадастр, мониторинг земель» (зам председателя, председатель совета д.э.н., проф. Ю.М. Рогатнев) защищено 7 кандидатских диссертаций НПП факультета (Кочергина З.Ф., Подковырова М.Н., Щерба В.Н., Веселова М.Н., Хоречко И.В., Филиппова Т.А., Комарова С.Ю.).

В диссертационном совете по направлению «Экономика и управление народным хозяйством (землеустройство)» (г. Новосибирск) защитили кандидатские диссертации Тимонина С.А. (2005), Допиро Г.В. (2005), Ядровский С.В. (2007), «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)» Долматова О.Н. (2017).

В диссертационном совете Д131.4.0 специальность «Аэрокосмические исследования Земли, фотограмметрия» защищены кандидатские диссертации – Ессин А.С. (2006), Быков В.Л. (2007), Войтенко А.В. (2007), по специальности «Геодезия» – Пронина Л.А. (2017). Защищены 2 докторские диссертации – Медведев П.А. (2011) и Виноградов А.В. (2015).

Открыты направления подготовки бакалавриата (2004) и магистратуры (2009) 21.03.03 и 21.04.03 «Геодезия и дистанционное зондирование»; 21.03.02 и 21.04.02 «Землеустройство и кадастр».

В 2007 году открыта учебно-научно-производственная лаборатория «Геоинформационные системы и технологии» кафедры геодезии и дистанционного зондирования; учебно-научные лаборатории «Землеустройство» и «Кадастровая и оценочная деятельность». Открыт Центр практической подготовки и маркетинга на базе ЗАО «НПФ «ГЕО» (2018).

Действуют научно-педагогические школы: «Оценка и организация использования земель», руководитель Ю.М. Рогатнев, профессор, доктор экон. наук, Заслуженный землеустроитель РФ, и «Геодезия», руководитель Ю.В. Столбов, профессор, доктор техн. наук акад. РАЕН, Заслуженный работник геодезии и картографии РФ, Почетный работник ВПО РФ.

С 2007 г. на базе факультета проводятся на регулярной основе Международные научно-практические конференции.

НПП факультета активно участвуют в Международных проектах.

Международная академическая мобильность НПП: 2009 г. – Швеция (1 чел.), 2008 г. – Австрия (6 чел.); 2013 г. – Австрия (2 чел.), 2014 г. – Венгрия (1 чел.), 2015 г. – Австрия (1 чел.), 2015 г. – Германия (1 чел.), 2016 г. – Швеция (1 чел.).

Международная академическая мобильность обучающихся: Варшавский университет естественных наук (Польша) - Весельская В. (2016 г.), Новосельский В. (2017 г.); Тюбингенский университет (Германия) – Щербаков С. (2016 г.).

Студенты земфака являются ежегодными победителями Всероссийского открытого конкурса выпускных квалификационных работ в номинации «Землеустройство и кадастры» (г. Москва).

На базе факультета ежегодно проводится 2 тур Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых вузов Минсельхоза РФ в номинации «Землеустройство и кадастры».

Дважды студенты под руководством к.техн.н., доцента кафедры геодезии и дистанционного зондирования землеустроительного факультета Л.В. Быкова становились призерами конкурса «Умник»: Быков А.Л. (2012) и Федоровский Александр (2018). Проект «Разработка съёмочной системы и современной технологии наземной стереосъёмки для создания цифровых 3D-моделей зданий, сооружений и других объектов местности» выиграл грант на 500 тыс. руб.

Студенты земфака являются номинантами стипендий Правительства РФ (Матушинская Д., 2017), Президента РФ (Семенова К., 2018), Губернатора Омской области (Беленькая А., 2018).

С июня 2013 года функционирует специализированный землеустроительный отряд «Земфаковец» Омского ГАУ, входящий в сводный Всероссийский студенческий землеустроительный отряд.

С 2011 года совет обучающихся организовал и проводит на региональном уровне интеллектуальную игру «Золотые умы земфака», а также является организатором межвузовского конкурса «Интеллектуальный марафон».

На факультете организованы и функционируют научные кружки для обучающихся и научно-профорориентационные кружки для учащихся 8-11 классов средних общеобразовательных учреждений г. Омска. Активно ведется работа с агрокласниками в муниципальных районах, ведется Летняя школа «Ландшафтная архитектура и дизайн» для учащихся 8-11 классов средних общеобразовательных учреждений г. Омска.



Ольга Виталиевна Косенчук, выпускница 1994 года по специальности зоотехния, кандидат сельскохозяйственных наук. В должности декана факультета зоотехнии, товароведения и стандартизации с 2016 года.

В декабре 2018 года как самостоятельному факультету исполнилось 90 лет. За этот период факультет был зоотехническим, зооинженерным и после реорганизации и объединения с товароведческим факультетом в 2014 году стал факультетом зоотехнии, товароведения и стандартизации.

За 25 лет в статусе университета были открыты новые для университета направления подготовки, такие как стандартизация и сертификация и товароведение.

В настоящее время факультет ведет подготовку по 3 программам бакалавриата (36.03.02 Зоотехния, 38.03.07 Товароведение и 27.03.01 Стандартизация и метрология), 2 программам магистратуры (36.04.02 Зоотехния, 27.04.01 Стандартизация и метрология) и осуществляет подготовку научно-педагогических кадров в аспирантуре – по направлению 36.06.01 Ветеринария и зоотехния (направленность подготовки «Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства» и «Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов»).

В этот период на факультете созданы и успешно функционируют научная школа «Кормление сельскохозяйственных животных» (основоположники – д-р с.-х. наук Ф.М. Кохомский и д-р с.-х. наук П.Ф. Шмаков) и научное направление «Разведение сельскохозяйственных животных» (основоположник – д-р с.-х. наук А.Я. Гулева), которые возглавляют канд. с.-х. наук, доценты Е.А. Чаунина и Л.В. Харина. Всего за период работы школ подготовлено 27 кандидатов и 1 доктор наук.

В 2016 г. впервые для университета успешно прошла защита докторской диссертации И.А. Ивковой по научной специальности 05.18.15 Технология и товароведение продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания. Штатные сотрудники кафедр факультета являются выпускниками нашего университета и острепенность составляет 100 %.

За университетский период среди выпускников факультета – руководители крупных сельскохозяйственных предприятий (В.И. Герк, А.А. Юнкман, Н.Н. Букулит, В.О. Щеглов и другие), выдающиеся спортсмены – многократный чемпион России, Европы и Мира по гиревому спорту А.В. Анасенко, чемпионка Мира и Европы по триатлону М.Ю. Овсянникова, политические деятели – И.Е. Трофимов, А.С. Зайцев и другие.

В 2005 году на факультете была создана первая в университете кафедра на производстве – кафедра птицеводства на базе ФГНУ СибНИИП.

Сотрудники факультета активно ведут научно-исследовательскую работу по заказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области, с заключением договоров с предприятиями АПК Омской области, результатом которых являются издание рекомендаций производству, написание учебных пособий и монографий, которые используются в практической деятельности и учебном процессе.

Факультет тесно сотрудничает с предприятиями в вопросах прохождения обучающимися учебных, производственных и преддипломных практик, что позволяет готовить высококлассных специалистов, владеющих профессиональными компетенциями в соответствии с требованиями ФГОС.



Светлана Владимировна Чернигова, выпускница 2004 года по специальности ветеринария, доктор ветеринарных наук. В должности декана факультета ветеринарной медицины с 2016 года.

За 25 лет в статусе университета было открыто направление подготовки ВО Ветеринарно-санитарная экспертиза с двумя уровнями подготовки: бакалавриат и ма-

гистратура. Не случайно девизом факультета стала фраза «Сохраняя традиции, создаём будущее». На протяжении 100-летней истории на факультете преподают высококвалифицированные преподаватели, острепенность всегда составляла более 95%, количество докторов наук более 30%. 6 направленностей подготовки кадров высшей квалификации (аспирантура).

2004 год. Кафедре ветеринарно-санитарной экспертизы продуктов животноводства и гигиены сельскохозяйственных животных присвоен статус выпускающей по направлениям подготовки Ветеринарно-санитарная экспертиза, сохранившийся за кафедрой и по настоящее время.

2008 год. Состоялся первый выпуск бакалавров по направлению подготовки Ветеринарно-санитарная экспертиза.

2011 год. Осуществлен первый выпуск магистров по направлению подготовки Ветеринарно-санитарная экспертиза.

2014 год. По результатам трехстороннего договора с ООО Союз-АГРО и ОАО Гомельагрокомплект установлен макет доильной установки типа «Ёлочка».

2018 год. В новое помещение переехала постоянная экспозиция анатомического музея.

На базе ФГУП «Омское» открыта кафедра болезней продуктивных животных (кафедра на производстве).

На базе БУ Омской области «Омская областная ветеринарная лаборатория» открыта кафедра прикладной ветеринарной экспертизы (кафедра на производстве).

В декабре 2008 года защитила кандидатскую диссертацию на тему «Применение энтеро- и гемосорбции при остром отравлении собак неостомозаном» по специальностям: ветеринарная фармакология с токсикологией и ветеринарная хирургия.

В июне 2014 года защитила докторскую диссертацию на тему «Разработка и обоснование способа лечения животных с хирургическим сепсисом» по специальности ветеринарная хирургия, научный консультант академик РАН, профессор А.А. Стекольников. Защита проходила в диссертационном совете при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины» 19 июня 2014 года.

К настоящему времени под руководством С.В. Черниговой защищено 3 диссертации на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия (Байзыханов С.К.-Р., Дочилова Е.С., Бабаков Н.В.) и 10 магистерских диссертаций по направлению подготовки 36.04.01 Ветеринарно-санитарная экспертиза.

С.В. Черниговой опубликовано более 180 научных работ, получено 16 патентов РФ.



Виктория Викторовна Кузнецова, выпускница 1996 года по специальности зоотехния, выпускница 2002 года по специальности бухгалтерский учет и аудит, кандидат экономических наук. В должности и.о. декана экономического факультета с 2018 года.

Экономический факультет в 2018 году отметил 70-летие. За этот

период факультет неоднократно претерпевал различные структурные преобразования. А в 2002 году факультет переехал в новое здание, аудитории которого оборудованы современной компьютерной техникой и специализированным программным обеспечением. Возглавлял факультет до 2017 года Виталий Степанович Пецевич. С апреля 2017 года по сентябрь 2018 года факультетом руководил Юрий Иванович Новиков.

Экономический факультет сегодня – это пять кафедр: экономики, бухгалтерского учета и финансового контроля; менеджмента и маркетинга; философии, истории, экономической теории и права; иностранных языков; физической культуры и спорта. В составе кафедр трудятся 6 профессоров, 47 доцентов, 26 старших преподавателей, 4 ассистента. А также в состав факультета входит три кафедры на производстве: информационных технологий в экономике на базе ООО «СаториПартнер», экономики и управления производством на базе ООО «Омский майонезный завод», прикладной экономики и управления на базе ЗАО «Иртышское».

В 2018 году совместно с ПАО «Росбанк» открыта специализированная аудитория, оснащенная банковским оборудованием.

За 25 лет на факультете защищено три докторских диссертации: О.В. Шумакова, И.А. Волкова, Н.В. Боровских.

Более 60 кандидатских диссертаций под руководством В.Ф. Стукача, Б.С. Кошелева, О.В. Шумаковой и др. ученых факультета.

Проведено более 20 международных и региональных конференций.

Ежегодно сотрудники факультета выполняют Федеральные и региональные научные темы по заявкам Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области, а также по заявкам предприятий АПК региона. Являются участниками научных грантов разных уровней.

На факультете организованы две научные школы: профессора В.Ф. Стукача «Проблемы развития инфраструктуры агропромышленного комплекса сибирского региона» и профессора Б.С. Кошелева «Экономика, управление и организация сельскохозяйственного производства».

Факультет ведет трехуровневую подготовку специалистов (бакалавриат, магистратура, аспирантура) в области бухгалтерского учета, финансов и кредита, менеджмента и маркетинга, государственного муниципального управления. С 2017 года начата подготовка магистров в сфере устойчивого развития сельского хозяйства и сельских территорий.

Выпускники экономического факультета трудоустроиваются во всех сферах народного хозяйства. Среди известных выпускников: ректор Омского ГАУ, доктор экономических наук, профессор О.В. Шумакова, мэр города Омска, кандидат экономических наук О.Н. Фадына, министр промышленности, транспорта и инновационных технологий Омской области А.В. Посажеников.

Студенты и преподаватели активно принимают участие в спортивных и культурно-массовых мероприятиях. Команды факультета по легкой атлетике, волейболу, шахматам, дартсу неоднократно занимают призовые места. Обучающиеся занимаются в творческих коллективах университета.



Наталья Владимировна Гаврилова, выпускница 1996 года ОмГПУ по специальности биология и психология, кандидат биологических наук. В должности директора Университетского колледжа агробизнеса с 2017 года.

Университетский колледж агробизнеса – одно из ведущих образовательных учреждений среднего профессионального образования Омского Прииртышья.

История нашего учебного заведения перешагнула полувековой рубеж. Колледж прошел долгий и достойный путь развития от филиала Красноярского сельскохозяйственного техникума до Университетского колледжа агробизнеса. В 2003 году он (в то время Омский аграрный техникум) был переведен в статус структурного подразделения Омского ГАУ, став его яркой частью. Неизменно колледж обеспечивал высокое качество образования, внедряя инновационные методы обучения, воспитания и развития своих студентов.

Сегодня Университетский колледж агробизнеса — пространство творческой, созидательной инициативы и территории здорового образа жизни. Об этом свидетельствуют достижения обучающихся в разных сферах деятельности. Нам нельзя не гордиться 27-ю лауреатами Всероссийского конкурса научно-исследовательских, изобретательских работ обучающихся «Юность. Наука. Культура» 2004-2014 годов, победой во Всероссийской игре «Начинающий фермер» 2017 года, победами на Региональном чемпионате «Молодые профессионалы (WORLD SKILLS RUSSIA) Омской области» -2017, 2018 гг., победами в номинации «Лучшее учебное заведение» по итогам благотворительного сезона общественной региональной организации «Центр развития общественных инициатив» в 2013, 2014, 2017, 2018 гг., а также победе в номинации «Доброволец года» волонтерского отряда «Содействие» 2018 года, дипломом за 3 место в Международном молодежном форуме «Сибирский путь -2019», Гран-при в университетских конкурсах «Мисс ОмГАУ – 2011» и «Мистер и мисс ОмГАУ – 2017» и многочисленными победами наших спортсменов на университетском, городском и региональном уровнях.

Главным достоянием учебного заведения были и остаются люди, руководители, преподаватели, сотрудники, чья работа стала истинным служением своему Отечеству.

Чтоб нам работалось вместе и пелось,
Чтоб взять к вершинам уверенный старт,

Объединяем мы мудрость и смелость,
Надежный опыт и юности азарт.
Нам дружба жить и творить помогает,
Ведет к успеху любой факультет,
Одной командой по жизни шагают
Аграрный колледж и Университет.



Наталья Михайловна Невенчанная, выпускница 2001 года факультета агрохимии и почвоведения, кандидат сельскохозяйственных наук. В должности и.о. декана факультета агрохимии, почвоведения, экологии, природообустройства и водопользования с 2018 года.

В аграрный университет пришла школьницей на подготовительные курсы в 1995 году и осталась в университете сначала в качестве студентки, затем аспирантки, ассистента и доцента. С красным дипломом окончила университет, обучаясь в аспирантуре на кафедре агрохимии под руководством профессора, доктора сельскохозяйственных наук Ю.И. Ермохина, участвовала в международном проекте Tempus Tacis (Германия), 2003 г. Получила премию губернатора Омской области Л.К. Полежаева в 2004 году. В 2006 году защитила кандидатскую диссертацию, в 2013 г. – получила доцента ВАК по кафедре почвоведения.

На факультете важным для сотрудников и студентов является укрупнение факультета за счет слияния двух факультетов: факультета агрохимии, почвоведения и экологии (1964 г. - факультет агрохимии и почвоведения) и факультета водохозяйственного строительства (1929 г.), которое произошло 1 сентября 2014 года. Именно с этой даты начинается новый этап развития. Двигаясь по хронологии вглубь десятилетий, важным историческим моментом для факультета является создание на базе факультета агрохимии и почвоведения в 1996 году кафедры экологии и биологии (с 2013 г. – кафедра экологии, природопользования и биологии). На базе кафедры экологии и биологии создана Омская региональная общественная организация «Земля – наш общий дом» (2010 год). В настоящее время на факультете действует четыре научные школы.

Привет, Омский ГАУ!

Я – крокодил Георгий, но друзья зовут крокодил Гоша. Вы, наверняка, видели меня там, в центре фонтана. Но не знали, как меня зовут. Мое имя в переводе с греческого означает «земледелец». Я действительно люблю землю и все, что с ней связано. Каждый год происходит волшебство: природа просыпается ото сна, появляются первые ростки и вот уже сад утопает в зелени и цветах. С самого высокого места в городе мне открывается чудный вид. Весь Омск – как на ладони! Но сердцу милее родной уголок, ведь городок Омского аграрного университета рос на моих глазах. Здесь студенты роятся, как трудолюбивые пчелы. Им нравится приходить ко мне. Некоторые просят, чтобы принес им удачу на экзамене, другие мечтают о счастливом свидании. А кто-то просто хочет сделать селфи со мной. Стараюсь помочь всем, они – моя семья.

Но что-то я засиделся в своем фонтане и теперь решил быть ближе. И вот он я – крокодил Гоша. Теперь смотрю на вас со страниц газеты.

Но как-то нечестно получается. Я про вас знаю всё.
А вы – нет. Поэтому вот моя небольшая история:

В преддверии 25-летнего юбилея с момента присвоения статуса университета был разработан символ вуза, который станет талисманом, узнаваемым персонажем, олицетворяющим идею, концепцию и позиционирование вуза. Это специально разработанный дизайнерский проект, с паспортом и описанием главных черт характера символа. Талисманом Омского ГАУ был выбран крокодил. Почему именно он? Кто учился и учится в университете, конечно же, знает фонтан у главного корпуса «Крокодил и лягушки». А еще основные ценности, ассоциируемые с крокодилом, – это упорство, ум, храбрость, гибкость, дружелюбность, доброта и успешность. Именно эти качества присущи всем, для кого Омский государственный аграрный университет — альма-матер.

**Я родился в бассейне Нила
В дружелюбной семье крокодилов.
Здесь прошло беззаботное детство,
Но я вырос, и мне стало тесно.**

**Хотел помочь всем вокруг,
Чтобы каждый, кто рядом – мне друг!
Упорно по миру бродил,
Искал, где мой труд применим!**

**В походах мне трудно бывало,
Но храбрость всегда выручала.
Еще пригодилась в пути смекалка
Преграды пройти.**

**Однажды днем солнечным, ярким
Оказался я в Омском аграрном.
Вокруг люди добры ко мне были,
Этим-то и приручили.**

**Здесь с тех пор и живу, и гуляю,
И студентам расти помогаю.
Сотворим же историю вместе
И пусть каждый найдет свое место!**



На обложке представители студенческих объединений:
спортивное – Яна Умурзакова, 1-й ряд, вверху;
медиа – Давид Ивин;
волонтерское – Самат Муқанов;
научное – Артур Данникер, 2-ой ряд слева;
совет обучающихся – Юлия Ляхова;
творческое – Даниил Трубецкой;
профориентационное – Сергей Кузьмин, 3-й ряд.

Фото обложки: Кристина Мисько



КИРОВЕЦ

Газета «Кировец» спецвыпуск апрель 2019 г.

Учредитель и издатель: Администрация ФГБОУ ВО Омский ГАУ, 644008, г. Омск, пл. Институтская, 1. Адрес редакции: 644008, пл. Институтская, 1, каб. 424.

Тел.: 60-81-82. E-mail: kirovetzagro@bk.ru. Газета распространяется бесплатно.

Электронная версия газеты «Кировец» размещена на сайте университета www.omgau.ru.

Редактор О.В. Бутырская. Газета отпечатана в ООО ПКФ «Абсолют»,

644024, г. Омск, ул. Декабристов, 45, корп. 1, 376-379.

Подписано в печать 22.04.2019 г., выход в свет 25.04.2019 г. Зак. 446. Тираж 1000 экз.

12+